

【深入学习宣传贯彻党的二十大精神】

争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年

中青报特约评论员

党的二十大报告强调“青年强,则国家强”,指出“当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明”,对广大青年提出了“立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”的重要要求,充分体现了党对青年一代的亲切关怀和殷切期待,为青年一代健康成长指明了努力方向。共青团学习贯彻党的二十大精神,必须引导广大团员青年牢记习近平总书记的嘱托,在党的领导下,以新时代好青年应有的姿态,奋进新征程,诠释新使命,创造新业绩。

中国梦是历史的、现实的、也是未来的——新时代青年生逢其时、舞台广阔、前景光明。新时代是追梦者的时代,也是广大青少年成就梦想的时代。当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代,生逢盛世,肩负重任。党的二十大擘画的宏伟蓝图,既属于国家和民族,更属于当代青年一代,是青年成长进步、建功立业的大好际遇,更是青年传承历史、开拓未来的神圣责任。纵观二十大报告对未来一个时期党和国家各项事业的部署,无论是建设教育强国、科技强国、人才强国、文化强国、体育强国、健康中国,还是实现新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化;无论是推动经济高质量发展、实现高水平科技自立自强、全面推进乡村振兴、扎实推进共同富裕,还是发展全过程人民民主、推进全面依法治国、建设美丽中国、推动构建人类命运共同体,青年都

是党和人民高度信任、寄予厚望的先锋力量,也是具有独特优势、享有丰富机遇的受益群体,必将大有可为,也必将大有作为。

社会主义是拼出来、干出来、拿命换来的——新时代青年必须摒弃骄娇二气,增强志气、骨气、底气。习近平总书记在河南安阳林州市红旗渠纪念馆考察时指出,“年轻一代要继承和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神,摒弃骄娇二气,像我们的父辈一样把青春热血镌刻在历史的丰碑上。”当前,世界百年未有之大变局和中华民族伟大复兴战略全局相互激荡,新矛盾和新问题彼此交织,有形斗争和无形较量轮番博弈,可以预见的风险和不可预见的挑战接踵而至,我们面临的风险和考验一点也不会比过去少,只会越来越复杂,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。新时代中国青年尽管物质条件更好、综合素质更优、个人选择更多,但理想一点不能缺、担当一点不能少、吃苦一点不能怕、奋斗一点不能弱——

新时代青年要有理想主义追求。光辉的理想,萌生于个体而又超越了个体,来源于现实而又超越了现实。人生因为有了光辉理想,而能成其大、飞其高、达其远。广大青年要志存高远,坚定树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心,树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想,自觉弘扬伟大建党

精神,赓续红色血脉,传承复兴伟业,让红色基因、革命薪火代代传承,永远跟党走,奋进新征程。

新时代青年要有担当作为闯劲。国家命运与个人前途休戚相关,在全面建设社会主义现代化国家大幕壮阔展开、中华民族阔步走向伟大复兴的大舞台上,广大青年生逢其时、重任在肩。广大青年要坚持“敢”字当头,发扬斗争精神,以初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅,平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来,在斗争中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干,扛起新时代青年如山的青春责任,紧跟党坚决战胜一切来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验。

新时代青年要有吃苦耐劳精神。习近平总书记指出,“青年时代,选择吃苦也就选择了收获,选择奉献也就选择了高尚。”百年青春史上,青年义勇军、少年先锋队、青年突击队、青年垦荒队、新长征突击手、青年志愿者……一面面光辉旗帜凝结和展示着各个时期中国青年不畏艰险、不怕困难的吃苦精神。今天的中国青年,沐浴着新时代阳光雨露,享受着前所未有的幸福生活,“吃苦”的表现形式已经有了很大变化,但吃苦精神锤炼意志、历练能力、成就辉煌的本质价值丝毫没有变。广大青年要拿出敢吃苦的闯劲干劲、坚定敢吃苦的决心恒心,在精神上不怕吃苦、在环境上不畏艰苦、在现实中踏实苦干,以担重吃苦的“孺子牛精神”为中

华民族伟大复兴奋力拼搏、勇往直前。

新时代青年要有团结奋斗品质。党的二十大发出了为全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的号召。当前,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,各种“黑天鹅”、“灰犀牛”事件随时可能发生。应对这些重大考验,需要全党全国各族人民始终保持团结的状态、奋斗的姿态,把宏伟蓝图一步步变成美好现实。广大青年要警惕“佛系”、“躺平”、“摆烂”、“摸鱼”、“划水”等心态造成的精神内耗,焕发奋斗、奋力、奋发、奋勇等姿态塑造的精神力量,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,紧紧围绕党的二十大确定的各项重大目标、重大战略、重大部署,投身科技攻关最前沿、创新创业第一线、乡村振兴主战场、社会服务各领域,在劈波斩浪中开拓前进,在披荆斩棘中开辟天地,在攻坚克难中创造业绩,用青春和汗水创造出新征程上的新奇迹。

乘风好去,长空万里,直下看山河。走在充满光荣和梦想的远征路上,广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

(来源:共青团中央)

第二次研究生代表大会致全体科师青年的倡议书

亲爱的各位科师青年:

红日初升,其道大光;时代青年,独有其芒。青年者,国之魂也,关乎着祖国的未来与希望。在中国共产党的坚强领导下,在全体科师青年的共同努力下,我校第十四次党代会、第二次研代会胜利召开。本次会议回顾了过去一年的工作成绩,总结了宝贵的工作经验,并为未来的发展吹响了嘹亮的号角。新一届学生会、研究生会将秉承“全心全意为同学服务”的宗旨,以党的二十大精神为引领,在校党委领导和校团委指导下,积极贯彻落实大会精神,带领全体科师学子在青春奋斗的道路上继续前进!习近平总书记在党的二十大报告中深情寄语广大青年“要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花!”作为新时代的中国青年,我们应坚定中国共产党的领导,担起“长江后浪推前浪,一代更比一代强”的责任。于人生志向之时,当立鸿鹄之志,生逢盛世,不负盛世。

因此,我们以大会的名义,向全体科师青年发出如下倡议:

一、立鸿鹄志,做有理想的科师青年

理想信念是中国人民思想之魂。我们必须始终把理想信念放在第一位,坚持理想信念与青春梦想高度统一,才能真正地展望未来、实现目标。今年是党的二十大的崭新历史节点,全体科师青年更要抓住机遇、迎难而上,坚定理想信念,刻苦锤炼本领,把个人的成长融入国家的宏伟发展中,始终在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致,在学习党的二十大精神过程中不断提高政治判断力和政治领悟力,以远大的理想铸就无坚不摧的前进动力。

二、砥砺奋发,做有担当的科师青年

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期。新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上堪称划时代的一跃,具有里程碑意义。新时代十年的砥砺奋斗,中国人民更加自信、自立自强,更有志气、骨气、底气,焕发出前所未有的历史主动精神,历史创造精神,正在信心百倍书写新时代中国发展伟大历史。新时代的青年们生逢其时,也重任在肩。他们肩负着建设社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴的时代重任,作为科师青年的我们更要有破釜沉舟的定力与自强不息的勇气,接过历史的交接棒,一棒接着一棒跑。全体科师青年要以国家富强、人民幸福为己任,胸怀理想、志存高远,自觉践行社会主义核心价值观,自觉将个人的梦想与“中国梦”紧紧联系在一起;全体科师青年要求锐意进取,严谨治学,刻苦学习专业理论知识,强化专业技能能,全面提高自己的专业水平和综合素质,努力使自己成为创新型人才;全体科师青年要求勇于实践、开拓创新,要大力发扬艰苦奋斗精神,加强创新意识和创新能力的培养,注重在实践中学真知、悟真谛。让我科师青年,以青春之我,奋斗之我,扛起我们的担当,为学校发展铺路架桥,为国家复兴添砖加瓦!

三、笃行实干,做肯奋斗的科师青年

青春逢盛世,奋斗正当时。新时代是奋进者的时代,无奋斗不是青春、无奋斗不成事业。全体科师青年应当增强“功成不必在我,建功必定有我”的使命感,以饱满的热情和高度的责任心积极参与到学校“四风”建设、“我为科师发展献良策”等重点行动中;全体科师青年应当把个人理想与学校发展紧紧联系在一起,刻苦学习,积极实践,要像爱护自己的眼睛一样爱护科师的荣誉,以强烈的主人翁精神为学校发展贡献青春力量,做学校发展的积极参与者和笃行实干者。作为新一代科师青年,我们风华正茂,我们英姿勃发,祖国的宏伟蓝图需要我们去描绘,青春的耀眼光芒等待我们去绽放,科师的卓越发展等待我们去拼搏。因此,我们要聚焦学习主业,共同学习好党的二十大精神,当好党的二十大精神传播者、践行者。让我们树立远大理想,践行以爱国主义为核心的民族精神,弘扬“勤学、修身、乐业、创新”的校训精神,让青春燃烧的激情当做好明灯指引我们前进的道路,在无悔的青春的岁月里,用奋斗渲染人生的华章!

河北科技师范学院第十四次学生代表大会
河北科技师范学院第二次研究生代表大会
2022年11月26日

十年蜕变 百年征程

外国语学院 郑帆

“愿与人民共患难,誓拼热血固神州。”遥望党的百年征程,党的每一次行动、每一个决定都是为人民而作,党的每一滴鲜血都为而挥洒,那些抛头颅、洒热血的革命先烈们,他们的精神铸成了我们今天的伟大祖国。

时间镌刻不朽,奋斗成就永恒。遥看1921年,13位共产党员在上海和嘉兴召开了中共一大,他们冒着极大的危险,为了躲避敌人的攻击,在“红船”上进行会议。然而,正义终将战胜邪恶,中国共产党诞生了!在党的百年历程中,我们经历过胜利的喜悦,也经历过失败的懊悔,在党的不断探索下克服了重重困难,最终迎来了光明的曙光。

虽然没有亲身经历,但我们可以跟随诗歌的脚步,见证党的历程。我们在“金沙水拍云崖暖,大渡桥横铁索寒。”中见证长征的艰辛;在“半生颠沛流离,甘载艰难志竟成。”中感受抗战的热血;在“不管风吹浪打,胜似闲庭信步,今日得宽馥。”中体会社会主义建设的喜悦。用中国文化铭记中国历史,不忘历史的恩惠。

大道如砥,大势如潮。历史的转盘转到了2022年的金秋十月,中华民族携着伟大复兴的志向,行进到关键节点。中华民族向着更加开阔的天地进发,吹响“推进中华民族伟大复兴”的号角,奏响“强国复兴”的乐章。党的二

十大开幕式上,全场观众屏住呼吸,期待这一历史性时刻的到来。习近平总书记在长达一百分钟的报告中,对新时代十年伟大变革做出凝练概括,让与会代表感同身受,纷纷落下感动的泪水。使我印象深刻的是张桂梅代表,她几十年如一日的认真完成教育事业,用自己微弱力量建立起学校,为无数个大山里的孩子亮起希望的火炬,在聆听报告后她深深感慨,她说:“原来是希望孩子们能读书,人人有书读,但是自己今天在党的二十大报告中看到了更高、更远的目标;让孩子们读好书,想读什么书就有什么书。不管山有多高,水有多长,路有多远,让孩子们都能毫无阻碍地读书。”张桂梅的愿望是我们全国人民共同的愿望,教育事业的发展永远不停歇。还有许许多多的党代表们,他们在不同的领域守护着国家,共同见证了新时期的到来。

“十年砥砺前行,十年硕果累累。”过去的十年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我看到祖国在不断地变大变强,不断体会着中国发生的巨大改变,人们的生活幸福指数也越来越高,党和国家事业取得历史性成就,发生历史性变革,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,作为一名当代大学生,我也一定会脚踏实地,不懈奋斗,为中华民族伟大复兴贡献出自己的一份力量。

青春献礼二十大 奋发逐梦更前行

艺术学院 李宇凡

人无精神则不立,国无精神则不强。10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在金秋北京开幕。这次大会是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作的工作报告更是万众瞩目。

志之所趋,无远弗届。中国精神汇聚成闯关夺隘的强大合力,就没有什么挑战不能战胜,没有什么目标无法抵达。今天,中国人民更加自信、自立、自强,积极性、主动性、创造性进一步被激发,党心军心民心昂扬振奋,全党全国人民继续弘扬中国精神,不懈奋斗、锐意进取、攻坚克难,为实现中华民族伟大复兴提供势不可当的磅礴力量!在新的征程上,我们必须坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论,“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持把马克思主义基本原理同中国实际相结合,同中华优秀传统文化相结合。用马克思主义观察时代,把握时代,引领时代,继续发展当代中国马克思主义,21世纪马克思主义,为人民谋幸福,为社会谋发展。当前疫情形势严峻,我们更应该听党话、跟党走。积极响应防疫号召,主动支持防疫措施,自觉配合防疫工作。

初心易得,始终难守。面对世纪疫情冲击和全球经济下行压力,中国沉着应对,构建新发展格局,迈出新步伐,高质量发展取得新成效。作为世界第二大经济体、第二大消费市场和第一货物贸易大国,中国经济持续稳定恢复,对世界经济的稳定器和动力源作用更加明显。中国充分展示了在开放中

更好地发展自己,造福世界的诚意与决心,中国方案、中国红利为抵御世界经济寒冬提供着光明与温暖。协同内外,天下一家。今天,我们九百六十万平方公里的国土富饶辽阔,这是各族先民留给我们的神圣故土,也是中华民族赖以生存发展的美丽家园。各族人民在这片土地上团结互助、繁衍生息,中华民族一家亲的理念深入人心,中华民族共同体意识越铸越牢,中华儿女必将用自己的勤劳和智慧,不断书写中华民族新的辉煌。

鉴往知来,高歌前行。立足百年大党新起点,埋头苦干、勇毅前行,在过去一百年赢得了伟大胜利和荣光的中国人民,必将在新时代征程上赢得更加伟大的胜利和荣光。当前,百年变局和世纪疫情相互交织,国家关系紧张,形势严峻,世界经济总体虽然保持复苏态势,但活力相对减弱,不稳定不确定因素增多,实现常态化增长仍需时日。我们作为一个多民族国家,在特殊时期,更要坚定不移做好自己的事情,同舟共济、共克时艰。在城市社区、工厂、乡村、学校、军营,各行各业都体现了铸牢中华民族共同体意识的主动担当、自觉践行,民族团结的心理契合点、情感共鸣点、利益汇合点提升到新高度。中华民族的凝聚力向心力极大增强,自信心自豪感空前激发,日益走向包容性更大、认同感更高、凝聚力更强的命运共同体。

传承红色基因,喜迎党的二十大。我们应该去筑梦,让祖国更加富强!放手翱翔,张开梦想的翅膀,勇往直前,让中国梦在未来绽放,不忘初心,方得始终!

愿不负韶华,青春无悔!

